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FICHE TD 3 (3races)

ACTIVITE 1

L’écriture scientifique d'un nombre décimal non nul est la seule des écritures de la

forme a X!10™ avec a un nombre décimal qui a un seul chiffre autre que 0 avant la virgule et n

un nombre entier relatif.

& LAPLANETE TERRE

Le diameétre de la Terre aux poles est 12 713,505 km.
1) Compléter chacune des écritures de ce diametre :

a) 12713505! 10'km !

b) " ,713505% 10!!"

c) .Ix it

d) ! 1110* km

2) Proposer deux autres écritures de la forme a!x!10™ de ce diametre.

¢ EN ASTRONOMIE

Voici les distances qui séparent le Soleil de :

Venus 108 000 000 km
Saturne 1,425 x 1" ' km
La Terre 150 000 000 km
Mars 22,8 x 107 km

1) L’une de ces distances est en écriture scientifique. Laquelle ?

2) Ecrire les autres distances en écriture scientifique. Ranger les quatre distances par ordre

croissant.



I"H$%&'()* #$-*.%#/) *| 1)
I"#$9%&'()*+),)-.%//#01()23.0)0456'()23(7$4/#08)089#8%:);}'8:%7(/ )

& ECHELLE MICROSCOPIQUE

Utiliser I'écriture scientifique pour donner un ordre de grandeur de la dimension en metres de
chaque « objet » ci-dessous :
Un grain de sable : 0,000 232 m
Un électron : 11603 x 10723 m

Un virus : 87 nm

¢ PROBLEME

!n 8|

La lumiére parcourt ! x en une seconde. La distance minimale entre La Terre et Neptune

est!" ,1x108 km. Dans ce cas, combien de temps faut-il  la lumiére venue de Neptune pour nous

parvenir ?

EXERCICE 1

Donner I'écriture scientifique de chaque nombre.

a) 123000 e) 17600 i) "# x10%!

b) 0,000 45 f) 0,000081 24 jp ormox —tu

c) 45300000 g) 456000000 k) 35711 10' 1

d) 0,00000017 h) 0,000 000003 I e " !
EXERCICE 2

Voici les distances entre des planetes et le Soleil :

Planetes Mercure Terre Saturne

Distance en million de km 57,9 149,6 1425

Donner chaque distance en écriture scientifique.

EXERCICE 3

Les autorités Américaines affirment que lors de la marée noire dans le golf du Mexique en avril
2010, 7,8 millions d’hectolitres de pétrole brut se sont échappés du puits.

Donner I'écriture scientifique du volume de ce pétrole en hectolitres ? en litres ?
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EXERCICE 4 - D’APRES BREVET DES COLLEGES -

Calculer les expressions suivantes et donner le résultat en écriture scientifique.
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